

ОГОНЬ КОММУНИЗМА



Газета основана
в январе
1918 года

Орган Балаковских горкома КПСС
и городского Совета народных депутатов
Саратовской области

№ 185 (9725)

Суббота, 19 ноября 1983 года

Выходит четыре раза
в неделю

Цена 2 коп.

ВО ГЛАВЕ СОРЕВНОВАНИЯ

Быть всегда на переднем крае свершений, там, где труднее, где нужно упорно достигнуть успех и увлечь людей к новым высотам — одна из самых замечательных и непреходящих традиций коммунистов. Если ты коммунист, учти партия, — ты несешь высокую ответственность за все, что сделано и делается сегодня, что предстоит сделать завтра.

Это обостренное чувство личной ответственности с особой силой проявляется на финише сердцевинного года одиннадцатилетней пятилетки. Выполнение задач, поставленных ноябрьским (1982 г.) и июньским (1983 г.) Пленумами ЦК КПСС, забота о том, чтобы закрепить и развить подъем трудовой активности трудовых коллективов Балакова, мобилизовать дополнительные резервы роста эффективности производства — все это стало сегодня главным делом городской партийной организации.

Каждый день приносит вести о высоких достижениях атомостроителей и химиков, машиностроителей и энергетиков, работников сферы обслуживания и транспорта. Сегодня на страницах «Огня коммунизма» бригадир Саратовгэсстроя, Герой Социалистического Труда Н. Деркач рассказывает о замечательном достижении дружного коллектива монтажников, перешагнувшего миллионный рубеж в освоении капиталовложений на сооружении Балаковской атомной электростанции и взявшего дополнительное обязательство. С честью выполняют повышенные обязательства передовики и новаторы токарь-расточник завода имени Дзержинского П. Маняев, крутильщица объединения «Химволокно» имени Ленина М. Комиссарова, шофер ордена Ленина управления «Саратовгэсстрой» И. Нагорный, аппаратчик химического завода В. Глазырин и другие. В авангарде соревнующихся в коллективе объединения «Балаковрезинотехника» имени 50-летия СССР идет бригада прессовщиков, возглавляемая коммунистом А. Горячевским. Сейчас важно, чтобы подобные примеры — а их в городе тысячи, — становясь общим достоянием, поднимали на новую высоту действенность соревнования, служили повсюду вдохновляющим образом.

Эффективность трудовой состязательности определяется, конечно, не только отдельными рекордами. Настоящий и прочный успех приходит тогда, когда атмосфера творчества пронизывает жизнь тружеников всех звеньев производства. И здесь очень многое зависит от умелой постановки дела, инициативы, согласованности усилий партийных и профсоюзных организаций, комсомола, хозяйственных руководителей.

Взять, например, теплоэлектростанцию № 4. Что обусловило устойчивую работу коллектива в течение пятилетки? Один из существенных факторов — продуманная расстановка партийных сил. Восемьдесят процентов коммунистов заняты на решающих участках производства, почти все они — участники движения за коммунистическое отношение к труду, каждый третий — рационализатор. Школы передового опыта и экономических знаний, совет молодых специалистов — все нацелено на то, чтобы увлечь духом творческого соревнования коллективы бригад и цехов, выявить способности каждого, поднять и поставить на службу делу уровень знаний, квалификации кадров.

Глубина и зрелость подхода к руководству соревнованием врасширенному большинству партийных организаций города. В коллективах строков, заводов и фабрик есть на кого равняться, есть где познать ценный опыт. Вместе с тем было бы неправильно проходить мимо фактов формального отношения к трудовому соперничеству, пропаганде и внедрению передовых методов труда. Явно недостаточна роль партийных организаций на таких, к примеру, предприятиях Балакова, как завод самоходных землеройных машин, если здесь систематически срываются поставки продукции потребителям, или управления «Волгопромвентиляция» и «Гидромонтаж», где невыполнены планы роста производительности труда? Дело в том, что иные партийные организации, не скупясь на призывы, словно забывают о конкретной, практической организации дела. Рассуждая об авангардной роли коммунистов вообще, здесь порой даже не знают, сколько человек их организации участвует в соревновании, кто и по чему отстают.

Труженикам Балакова предстоит упорно работать в оставшиеся дни года. Реализация напряженных плановых заданий второго полугодия, своевременный ввод и освоение новых мощностей — задачи первостепенного значения. Ключ к их решению — ударный, самоотверженный труд, смелый новаторский поиск, экономия и бережливость, постоянное равнение на лучших. Здесь особенно важны личный пример партийца, вдохновляющее слово агитатора и политинформатора, яркое освещение хода и результатов соревнования всеми средствами массовой информации.

Важно, чтобы соревнование наряду с материальными резервами производства все в большей мере раскрывало резервы духовные — неисчерпаемый источник инициативы и творческих свершений балаковцев.

Горкому КПСС, исполному
городского Совета народ-
ных депутатов, городско-
му комитету ВЛКСМ

Р а п о р т

Выполняя исторические решения XXVI съезда КПСС, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 года) Пленумов ЦК КПСС, коллектив Балаковского монтажного управления треста «Волгоэнерго-ремонт», включившись во Всесоюзное социалистическое соревнование по выполнению планов одиннадцатой пятилетки, досрочно, 17 ноября 1983 года выполнил годовой план подрядных работ в объеме 7050 тысяч рублей. До конца года коллектив управления обязуется освоить на строительстве Балаковской АЭС и объектах энергетики дополнительно к плану 871 тысячу рублей.

Ю. ГОРЯЧЕННО,
начальник Балаковского
монтажного управления
треста «Волгоэнерго-
ремонт».

А. ВОЛКОВ,
секретарь партбюро.

Б. ГЛАЗКОВ,
председатель профкома.

А. ГАРАНИН,
секретарь бюро ВЛКСМ.



Ленинградское высшее артиллерийское командное ордена Ленина Краснознаменное училище имени Красного Октября — одно из старейших военных учебных заведений страны. В 1918 году его выпускники — первые красные командиры прямо из классов шли защищать революционный Петроград. Никогда не забудут ленинградцы подвиги артиллеристов-курсантов, насмерть стоявших на Лужском рубеже в 1941 году, и выпускников училища, освобождавших Ленинград от вражеской блокады. Сегодня здесь учатся внуки тех, кто самоотверженно защищал Родину на огромном фронте от Баренцева моря до Черного.

На снимке: заместитель начальника училища Герой Советского Союза генерал-майор артиллерии Иван Федорович Ключков в музее училища рассказывает первокурсникам о подвигах артиллеристов в годы Великой Отечественной войны.

Фото О. Пороховникова (Фотохроника ТАСС)

Есть годовое задание!

16 ноября коллектив управления строительства механнизации работ завершил задание 1983 года, выполнив строительно-монтажных работ на 13 млн. 833 тыс. рублей. Еще раньше, 12 ноября, было выполнено задание по строительству объектов АЭС в объеме 8 млн. 696 тыс. руб. На 112 процентов выполнено задание по бригадному подряду. В процессе строительно-монтажных работ получено экономии 463 тыс. рублей.

Хорошо потрудились коллектив в ходе предоктябрьской вахты. В октябре при плане 1 млн. 40 тыс. рублей выполнено строительно-монтажных работ собственными силами на 1 млн. 433 тыс. рублей или на 138 процентов. Объем выработки на одного работающего составил 108,6 процента к плану. Выполнено работ методом бригадного подряда на 698 тыс. рублей вместо плановых 509 тысяч или на 137 процентов.

Большой вклад в выполнение плановых заданий внесли коллективы бригад плотников В. П. Лещенко, сварщиков-монтажников А. И. Землянского и Героя Социалистического Труда П. Е. Кунаева, механизированных комплексов бригад заслуженного строителя РСФСР А. И. Чернышева, П. А. Власова, Н. И. Луконина, бетонщиков В. А. Хлопова, машинистов бульдозеров Е. П. Колодяжного, слесарей-монтажников П. С. Лысенко и бригады путейцев В. Т. Смирнова.

В оставшееся до конца года время коллектив решил трудиться с неменьшим энтузиазмом и выполнить сверх годового задания на 2 млн. 100 тыс. рублей строительно-монтажных работ, в том числе на 1 млн. 150 тыс. рублей на сооружении АЭС.

Л. ГАЦКЕ,
председатель профсоюзного
комитета УСМР.

СОВЕРШЕНСТВОВАТЬ РАБОТУ СЛУЖБ

Вопросы дальнейшего развития и совершенствования ремонтно-эксплуатационной службы обсудили участники Всесоюзного совещания — семинара главных инженеров и главных механиков предприятий резинотехнической промышленности, которое было проведено на днях в объединении «Балаковрезинотехника» им. 50-летия СССР.

В работе совещания приняла участие и выступили с приветствием второй секретарь горкома партии **Б. В. Максимов** и генеральный директор объединения **Л. В. Молев**.

С большим интересом в первый же день работы семинара его участники побывали в цехах предприятия, где познакомились с ремонтной базой, опытом эксплуатации оборудования и его ремонта. Эта экскурсия стала хорошим предисловием к широкому обсуждению на совещании проблемы

организации ремонта и эксплуатации оборудования и обмену опытом работы в этом направлении представителей различных предприятий отрасли.

С докладом о путях дальнейшего развития и совершенствования работы ремонтных служб выступил главный механик Всесоюзного производственного объединения «Союзрезинотехника» **В. И. Казьмин**.

Балаковцы рассказали гостям о путях полной централизации ремонтной службы на своем предприятии по опыту объединения «АвтоВАЗ», об опыте работы по учету запасных частей с помощью ЭВМ и воспроизводству аналогов запасных частей импортного оборудования, об организации деятельности ремонтного цеха и оплате труда ремонтного персонала. Особый интерес вызвало сообщение о путях развития в объединении

информационной системы АСУ-ремонт.

Немало ценных мыслей прозвучало в выступлениях участников совещания. С большой пользой были выслушаны сообщения о новых методах ремонта технологического оборудования на Курском заводе резиновых технических изделий и об опыте работы ремонтной службы в Ленинградском производственном объединении «Красный треугольник».

Особое внимание на семинаре было уделено вопросам соблюдения техники безопасности.

Содержательные рекомендации высказали участникам семинара ученые и представители научно-исследовательских институтов и лабораторий отрасли.

Г. ПЕТРОВА

Важная задача воспитательной работы

В трудовых коллективах предприятий промышленности и строительства, транспорта и бытового обслуживания населения города состоялся единый политдень. Тема единого политдня — «Бескомпромиссная борьба против буржуазной идеологии, антиподов коммунистической морали — важная задача идейно-воспитательной работы».

Перед рабочими химического завода с докладом выступил первый секретарь горкома КПСС **Л. К. Юрьев**. Второй секретарь горкома партии **Б. В. Максимов** встречался с коллективом то-

плоэлектростанции № 4, секретарь горкома партии **В. С. Белова** выступала в рабочем общении химического завода.

В единый политдень в трудовых коллективах состоялись выступления работников партийных, советских, профсоюзных и хозяйственных органов. На поступившие в ходе встреч вопросы трудящихся были даны исчерпывающие ответы. Часть предложений рабочих и служащих взята на контроль для решения их в дальнейшем.

Субботняя страница:

**На книжной полке
ДЛЯ ВАС,
СТРОИТЕЛИ**

В Основных направлениях экономического и социального развития СССР поставлена задача повысить производительность труда в строительстве на 15-17 процентов. Одним из путей повышения является сокращение объема ручного труда и оснащение строительных организаций высокопроизводительными машинами.

Широко применяются на земляных работах, одноковшовые экскаваторы. Эффективное их использование зависит от высокой квалификации обслуживающего персонала. Эти вопросы освещены в книге А. К. Рейш «Повышение производительности одноковшовых». Она рассчитана на рабочих строительных организаций.

Книга П. В. Смирнова «Средства механизации электромонтажных работ», предлагаемая читателю, содержит сведения о различных средствах механизации электромонтажных работ по ремонту электрооборудования, созданных ленинградскими изобретателями, рационализаторами, новаторами производства. В ней рассказывается о средствах малой механизации и автоматизации трудоемких операций. Книга написана на основе обобщения передового опыта ленинградских новаторов и рассчитана на мастеров - электромонтажников, техников, рабочих, связанных с монтажом, эксплуатацией и ремонтом электроустановок на промышленных предприятиях.

Эти книги вы можете приобрести в книжном магазине № 1, расположенном на улице Пролетарская, 61.

М. МАРТЫНОВА,
старший продавец.

**Литература
поможет
в работе**

**Выставка
художника
и скульптора**

**Лыжи
из
Сортавалы**

**Рейд
«пешеход»
продолжается**

**Грязевой
вулкан
действует**

Жизнь, раскрытая в образах

В филиале музея им. Радищева открыты персональные выставки художника В. Кузнецова и скульптора А. Мыкина.

Встреча с искусством. Она не может не волновать. Она никого не оставляет равнодушным. В этом убедились все, кто присутствовал на открытии в филиале музея персональные выставки балаковцев В. Кузнецова и А. Мыкина.

ИХ РАБОТЫ разместились в трех залах. Посетители подолгу задерживались у картин и скульптур, не раз возвращаясь, чтобы снова и снова любоваться сюжетами родного края, показанного художником, вникнуть в образы, созданные скульптором в нетрадиционной манере, с выдумкой и хорошим настроением.

Это настроение передавалось присутствующим при знакомстве с забавными сценками скульптурных групп «Баскетболисты и тренер», «Мужики». Интересны по замыслу и исполнению скульптуры «Плотники» и «Строители». Гипс «Мужской портрет» — так названа одна из работ А. Мыкина.

— Мне нравятся люди волевые, настойчивые, одухотворенные, — высказал свое мнение автор по поводу этой скульптуры — И в то же время, — подчеркнул он, — я люблю подмечать интересные комические моменты, веселые жизненные ситуации.

О правоте этих слов можно судить хотя бы по искусно исполненному автопортрету. Сдвинутая на лоб кепка подчеркивает удал, а задумчивое лицо скорее говорит о слишком серьезном отношении, с каким автор смотрит на мир, на искусство и свое в нем участие.

ПРОФЕССИОНАЛЬНОЕ становление В. Кузнецова происходит в поиске своего индивиду-

ального почерка. Постоянные эксперименты помогают находить новые формы в изображении окружающей жизни.

Художник широкими возможностями, успешно работающий в различных жанрах — это видно из полотен, отражающих производственную тематику, — он все же отдает предпочтение пейзажу. Волга — вот одна из главных тем его творчества. Это подтверждают картины «Волжские просторы», «Бадаковка», «Вечер над Волгой», «Синий вечер», «Из поездки по Волге», «Розовое утро», «Пустынный берег» и другие.

Изображая природу с особой теплотой и даже нежностью, Кузнецов считает, что ее красота, как ничто другое, способна наполнить людей добротой, гармонией.

Может быть это послужило поводом к созданию триптиха, объединенного общим названием «Покинутая планета». Художник напоминает, к какому плачевному результату может привести пренебрежение к сохранению окружающей среды.

Плодотворной оказалась творческая поездка Кузнецова в Углич. В результате появилось несколько ярких, живых этюдов, композиция на тему «Праздник».

В. Кузнецов и А. Мыкин многократные участники коллективных выставок. Художник и скульптор с волнением ожидают дальнейшего встреч со зрителем и надеются на взаимопонимание.

А. АШИМОВ.



Карельская АССР. Спортивные, прогулочные лыжи, хоккейные клюшки с маркой «Сортавала» пользуются заслуженной популярностью среди любителей зимних видов спорта.

Готовясь к наступающему сезону, коллектив Сортавальского мебельно-лыжного комбината решил выпустить до конца года 700 тысяч пар лыж вместо 690 тысяч по плану. О возросшей популярности сортавальской продукции

свидетельствует и тот факт, что ее теперь закупает такая исконно «лыжная» страна, как Финляндия. Комбинат получил также заказ изготовить 10 тысяч хоккейных клюшек для команд высшей лиги.

На снимке: передовой рабочий цеха пластиковых лыж Владимир Королев с продукцией комбината.

Фото С. Майстермана (Фотохроника ТАСС).

Полуостров сюрпризов

Грязевой вулкан Дагаджик нанесли на геологическую карту Челекена специалисты Туркменского научно-исследовательского и проектного института нефти. Большинство грязевых вулканов образовалось на земле пять-десять миллионов лет назад. Появление нового вулкана — явление очень редкое. Предполагают, что образовался он на каспийском полуострове после одного из землетрясений, периодически регистрируемых в этой сейсмически активной зоне.

Теперь на Челекене четыре грязевых вулкана. Дагаджик выбрасывает горные породы и воду с нефтью с полутораклометровой глубины. С его помощью, не прибегая к глубокому

бурению, геологи определили степень нефтеносности района.

Полуостровом сюрпризов называют геологи Челекен. Здесь нередко с большой глубины бьют фонтаны горячей воды, с гулом начинают извергать песок и грязь кратеры старых вулканов. Такую высокую активность недр геологи объясняют большой сетью разломов в толще земли. По этим гигантским трещинам и прорываются на поверхность горячие потоки из глубин.

Б. МИРТОВ,
корр. ТАСС.

Ашхабад.

Редактор
В. Д. ДЕЛАШИНСКИЙ.

За безопасность движения

СТРОГО СЛЕДОВАТЬ ПОРЯДКУ

В городе продолжается операция — рейд «Пешеход». Ее цель — навести порядок при переходе дорог, обеспечить безопасность людей. И дело это не простое, как кажется на первый взгляд.

Среди пешеходов еще немало лиц, не желающих признавать общепринятые правила дорожного движения. Поэтому работники милиции и дружинникам пока еще очень часто приходится увещивать нарушителей, прибегать даже к штрафным санкциям.

И в этом есть необходимость, потому что, несмотря на то, что некоторые пешеходы не желают считаться с цветом светофора — идут на красный сигнал, не видят ни знака «Пешеходный переход», ни нанесенного на дороге пешеходного перехода. А ведь на средства регулирования, на те же нанесенные краской на дороге пешеходные переходы государство расходует не одну сотню рублей.

Даже присутствие поблизости сотрудника милиции, дружинника не мешают отдельным пешеходам нарушать правила движения. Например, работники горторга А. Г. Саввина и Г. С. Тимошенко переходили улицу имени Ленина буквально в нескольких метрах от обозначенного пешеходного перехода. Оказывается, они спешили на автобус, так как опаздывали

на работу. Пешеход А. Г. Савельев за нахождение на проезжей части дороги в нетрезвом состоянии был доставлен в медицинский вытрезвитель. Он забыл, что как правило, хождение по дороге кончается для большинства пьяных пешеходов трагически.

Нелишне напомнить, что за 10 месяцев текущего года по вине пешеходов в городе произошло 25 дорожных происшествий, при которых 4 человека погибло, 24 получили различные ранения. Имеются случаи нарушения правил движения самими водителями. Стоит им только оставить машину и они уже сами нарушают правила пересечения улиц.

Так, пешеход С. В. Кузнецов работает в Саратовском институте «Гипроводхоз» водителем. Будучи в нетрезвом состоянии, он лавировал между машинами на улице имени Ленина, подвергая тем самым свою жизнь опасности. Таких случаев, к сожалению, пока еще много.

Многие водители при подъезде к пешеходному переходу не пропускают пешеходов, переходящих улицу.

Сейчас на многих улицах нашего города, особенно на оживленных перекрестках улиц имени Ленина и Мясной, можно постоянно видеть работников ГАИ и дру-

жинников, которые следят за порядком, регулируют движение, напоминают пешеходам о необходимости переходить дорогу только в установленных для перехода местах. Делается все это ради безопасности людей, чтобы уберечь их от несчастий.

Но, к сожалению, не все понимают эту заботу. Пока еще часто приходится слышать в адрес работников ГАИ упреки в том, что они мешают людям спокойно идти на работу, что по вине работников милиции приходится тратить дополнительные минуты...

И все же большинство балаковцев поддерживает усилия работников милиции по наведению порядка на дорогах и улицах города. Все больше людей терпеливо ожидают разрешающего сигнала на проход. И даже пешеходы, нарушившие правила, с пониманием реагируют на замечания и штрафные санкции, обещают впредь быть более дисциплинированными.

Так и должно быть. Ведь культура поведения человека на улице — это правило, порядок, которому надо строго следовать.

Ю. МАКАРОВ,
начальник отделения ГАИ
городского ОВД, старший
лейтенант милиции.

В КИНОТЕАТРАХ

20 ноября.
Россия.
МАРИЯ, МИРАБЕЛА — в 9, 10-45, УКРОЩЕНИЕ СТРОПТИВОГО — в 12-40, 15, 16-55, 18-50, 21-15.
Космос.
Мультсборник ВОЛШЕБНОЕ КОЛЬЦО — в 9, 10-30. ТАКОЙ ЛУЖЕЦ (две серии) — в 12, 15, 18-15, 21.

XX лет ВЛКСМ. Большой зал. БЕГЕМОТ ГУГО — в 9, 10-30. АТЯНУВШАЯСЯ РАСПЛАТА (две серии) — в 12, 15, 18, 21.
Малый зал.
НОВОБРАНЦЫ ИДУТ НА ВОЙНУ — в 14, 16, 18-15, 20.
Октябрь.
Мультсборник КАРЛСОН ВЕРНУЛСЯ — в 9-15, 11. РВС — в 13, 15. ПЕРЕВОРОТ ПО ИНСТРУКЦИИ 107 — в 16-50, 19-10, 21-15.

НАШ АДРЕС: площадь Свердлова, 4а. ТЕЛЕФОНЫ: редактор — 4-07-84, зам. редактора — 4-07-61, ответственный секретарь — 4-07-40, отдел партийной жизни — 4-16-79, отдел промышленности — 4-06-87, отдел писем — 4-15-01, бухгалтерия — 4-25-67. Почтовый индекс 413800.

Отпечатана способом высокой печати в полиграфическом объединении «Авангард» управления издательства, полиграфии и книжной торговли Саратовского облисполкома г. Балаково, пл. Свердлова, 69. Объем 1 п. л., заказ № 185, тираж 23930.